

A tervszerű iparfejlesztés sikere

Ipari termelésünk az év végén eléri a békebeli teljesítmény 80 százalékát

Bán Antal elvtárs beszámolója a magyar ipar fejlődéséről — Ártermelésünk nem indokolja a jelenlegi inflációs jelenségeket

(Budapest, november 8.) Bán Antal iparügyi miniszter pénteken délután a Műegyetemen a Technikus Körben előadást tartott. Rámutatott arra, hogy a jóvátétel céljaira dolgozó iparon kívül eddig minden ötletszerűen, pillanatnyi adottságok alapján történt. Most megindul a tervszerű iparfejlesztés. Népsűrűségünk parancsolólag írja elő számunkra iparunk fejlesztését, mert csak így tudjuk biztosítani a nagyon alacsony színvonal felemelését. A mezőgazdaság átállítása folytán várható színvonalemelkedés csak később következhet be. Iparunk fejlődésének lehetőségei szinte korlátlanok, csupán képességeink és szorgalmunk szabnak határt. A legelső feladat a háború előtti helyzet visszaállítása volt. Ez a munka európai viszonylatban páratlan mértékben haladt előre. Az 1938-as hely-

zethez viszonyítva 65 százalékos eredménnyel dolgoztunk, ami európai viszonylatban magas számnak tekinthető. Napról-napra javulás mutatkozik és valószínűleg az év végére elérjük a 80 százalékot.

A miniszter megállapította, hogy jelenlegi ártermelésünk nem indokolja az utóbbi időben megnyilvánult inflációs pszichózist. A termelési görbék állandóan felfelé haladnak. Iparunk magasabb szintre emeléséhez feltétlenül szükséges a gyáripár további kiépítése és ezzel szorosan összefügg a széntermelés fejlesztése. Mai széntermelésünk az 1939-es termelésnek mintegy 70 százalékát teszi ki. Itt is állandóan javul a helyzet. Rendkívül nagy lehetőségeink vannak a mezőgazdasági gépgyártás terén. A német vegyészeti ipar kiesése folytán vegyészeti iparunk fejlődése is

igen szép eredménnyel biztat. Fontos textilfestékeket, amelyeket eddig Németországból hoztunk be, most pedig Svájcól vásároljuk, rövidesen Magyarországon is előállíthatók lesznek, mégpedig olyan mennyiségben, hogy kivinni is tudunk majd.

— Bőr- és textiliparunk fejlődésének is meg van minden lehetősége. Végül meg kell állapítani, hogy ma két olyan nyersanyagkincessel rendelkezünk, amelyről 1938-ban még ilyen mértékben nem számíthattunk, ez pedig a nyersolaj és a bauzit. Itt is óriási fejlődési lehetőségek előtt állunk.

Iparunk fejlődését tehát indokolt derűlátással várhatjuk és ez egyik legfontosabb tényezője lesz népünk élet-színvonal felemelésének.

Hétfőn indul a

Fehér vonat

a legújabb reprezentatív magyar film

Szem a legnagyobb kincs
Szemüvegét rendelje

„OPTIKO”
SANDBERG GYÖRGYNE
Kigyó-utca 1. szám.

Hozzák haza a gyermekeinket!

Anyák levele a Délmagyarországhoz

Megrendítő hangú levelet kapott szerkesztőségünk a szegedi anyaktól. Ismeretes, hogy a náci által elhurcolt fiatal magyar gyermekeket besorozzák az idegenlegióba, különféle kóhojt hírek segítségével. A MADISZ tavrátban követezte a kiskorúak hazahozatalát a magyar kormánytól és annak megakadályozását, hogy a gyermekeket tovább hurcolják. Hiszen az idegenlegióba is csak szülői beleegyezéssel léphetnek a gyermekek, ha még kiskorúak.

A szegedi anyák leveleinek egy része így hangzik: A háború befejeződött. Nem tudunk olyan okot elképzelni, amely megakadályozta volna kiskorú elhurcolt gyermekeink hazahozatalát. Hiszen ezekre a gyermekekre itthon az építő demokráciának szüksége van. Hallgassak meg az illetékesek a gyermeküköt ellépett anyák panaszaát. Kérjük a MADISZ-írjakkal karöltve, tegyék lehetővé sürgősen a nagy hideg beállta előtt gyermekeink hazahozatalát.

A fájó szívű anyák leveleinek örömmel adunk helyt, annál is inkább, mert valóban elsődleges feladata kormányzatunknak ifjúságunk védelme és értékeink megmentése.

Molotov tízperces látogatása Truman elnöknel

A két államiérti csak társasági beszélgetést folytatott, politikáról nem volt szó

(Washington, november 8.) Molotov szovjet külügyminiszter csütörtökön délután érkezett meg a washingtoni pályaudvarra. Megérkezése pillanatától kezdve kintunt, hogy az Egyesült Államok minden lehetőséget elkövet, hogy az orosz államférfi washingtoni látogatását kellemessé tegye.

Molotov szovjet külügyminiszter 10 percet töltött a Fehér Házban Truman elnökkel. A találkozás után Molotov ennyit mondott: Kellemes beszélgetést folytattam az elnökkel. Truman elnök

sajtótitkára a Truman—Molotov megbeszélés után kijelentette, hogy rövid találkozások alatt politikai kérdésekről nem tanácskoztak. Kizárólag társasági beszélgetést folytattak — mondotta. — A sajtótitkár tudomása szerint Molotov nem hozott személyes üdvözlést Sztálin generalisszimuszról és az amerikai elnök sem küldte üdvözlését. Sztálinnak. Közölte végül, hogy Molotov elismerését fejezte ki azért a fogadtatásért, amelyben az Egyesült Államokban részvett.

Megállapították a gazdasági munkavállalók járulékait

(Budapest, november 8.) A népjóléti miniszter elrendelte, hogy a gazdasági munkavállalók baleseti járadékát október 1-től kezdve további rendelkezésig havi 120 forint javadalmazás alapulvételével kell kiszámítani és folyósítani.

A népjóléti miniszter másik rendelete szerint október 1-től kezdve a mezőgazdasági munkavállalók rokkantjádékát havi 12 forintban, öregségi járadékát 10 forintban, özvegyeségi járadékát 8 forintban, árvajáradékát 6 forintban, félárva járadékát 3 forintban állapította meg, s ezen összegeket kell folyósítani. A meghalt gazdasági munkavállaló hozzátartozóját 50 forint halálzársági segély illeti meg.

Bibó professzor előadása a Kálmány Lajos Körben

(Szeged, november 8.) Csütörtökön délután a központi egyetem aulájában a Kálmány Lajos Kör meghívására nagyszámu hallgatóság előtt tartott előadást dr. Bibó István egyetemi tanár „Népi jogpolitika” címmel. Előadása elején a jogalkotások, törvények homályos, érthetetlen fogalmazását kifogásolható panaszokkal foglalkozott és megállapította, hogy ezen a téren nem szabad a dolgokat túlkomplicálni, a túlzott egyszerűségré való törekvés is zavart okozhat. A továbbiakban nagy érdeklődés mellett konkrét példán mutatotta be, hogy egy jogi anyag érthetetlen, áttekinthetetlen volta hogyan alakul ki. Példának a magyar közigazgatás joganyagát vette es történeti visszapillantást vetett a magyar közigazgatás kialakulására. Kifejtette, hogy a közigazgatás a múltban három tényezőből tevődött össze; a földesuri, varmegyei, továbbá a Habsburg központi rendszer osztrák közigazgatási vonalából és a városi közigazgatás vonalából. Mindhárom azonban teljesen idegen urami szervezet fenntartását jelentette és ezért beszélt olyan nyelven, amelyet az igazgatott tömeg, tehát a munkásság és parasztság széles rétegei nem érthettek meg.

Bibó professzor bemutatta az ebből a rendszerből származó idegen szervezethez, helyesebben szervezettlenséghez. Előadása végén hangsúlyozta, hogy intézményeink nemzetivé, népievé, nem akkor válnak, amikor történeti vagy néprajzi sajtangokkal építjük fel őket, hanem ha a valóságos szükségletekből, feladatokból igyekszünk őket fenevevni és a konkrét felelősségvállalás jegyében építjük ki intézményeinket, posztjainkat, jogszabályainkat.

A szegedi tudományegyetem kitűnő jogpolitikusának nagy tapssal fogadott előadását Berek István köszönte meg a Kálmány Lajos Kör nevében.

A fogyasztóközönség védelmében

Az ügyészség vizsgálatot indított a gázgyár ellen árdragítás gyanuja miatt

(Szeged, november 8.) A gázszolgáltatás megindításával kapcsolatban a gázgyárnak a fogyasztóközönséggel szemben követett magatartására a szegedi államügyészség is felfigyelt és aminő értesülünk, vizsgálatot rendelt el, hogy a gázgyár jogosan követeli-e a gáz bekapcsolása ellenében a magas mellékdíjakat és az óvadékot. Ugyanis

az a gyanu merült fel, hogy a gyár árdragítást követett el a magas mellékdíjak kiszabásával.

Az ügyészségi vizsgálatról szóló hírt a törvényhatósági közgyűlés pénteki ülésén Róna Béla tanácsnok elvtárs bejelentette. A városatyák helyesléssel vették tudomásul az ügyészségi vizsgálat megindítását.

Nem sokkal, de

Olcsóbb lett a villamos

Még olcsóbbá kell tenni!

(Szeged, november 8.) A szegedi villamosársaság végre állandó sűrűségűnkre nagynehezen leszállította egy kevéssel a villamosjegyek árát. November 10-től kezdve az új viteldíjszabás a következő:

A 10 jegyből álló és vonaljegyként is felhasználható átszállójegy 60 fillér, ugyanennyi a vonaljegy is, a szakaszjegy pedig 60 fillér, a gyermekjegy 40 fillér. Felhívjuk különösen a korán reggel induló munkásság és tisztviselők figyelmét a menetérti jegyre, amelyet reggel 8 óráig árusítanak a villamoson. Ennek ára 90 fillér és délután 2 órától egészen a forgalom végéig díjmentesen lehet vele visszautazni a reggel megtett utvona-

lon. Ezt a menetérti jegyet az említett időpontban bárki megválthatja.

A szegedi villamosársaság sajnos, azonban még mindig túl magas díjszabást követel a szegedi dolgozóktól. Hosszu késéssel még csak most szállította le ugyanis a menetdíjat a budapestivel egyenlő színvonalra. Ez azonban nem lehet végső megoldás, mert Szegeden feltétlenül olcsóbbnak kell lenni a villamos menetdíjának, mint Budapesten, ahol egy-egy jeggyel sokszor hosszú kilométereket lehet megtenni és nem rövid egynéhány sarkot, mint itt. Ezt már régebben is többször szóvá tettük és most ismételtén felhívjuk erre a villamosársaság figyelmét. Tisztában kell lenniük azzal, hogy a villamos elsősorban a munkába siető szegényebb dolgozók veszik igénybe, akiknek nem telik autóra, vagy lovakocsira. Nem lehet tehát őket ilyen magas díjszabásokkal kiharzni és arra kényszeríteni, hogy inkább gyalog menjenek haza napi munkájukból kifáradva.

Ma este fácánvacsora a KIS KASSBAN

Záróra 2 órákor

Polgári árak. Zene: Szabados Rácz Lajos.

„STUDIO” Pénteken, szombaton és vasárnap záróra 2 órákor Pénteken halvacsora.

Briliáns ékszereket keresek igen magas áron megvételre.

FISCHER ékszerész
Klauzál-tér 3. szám.

Uiabb 13 vagon burgonyát utaltak ki Szegednek

(Szeged, november 8.) Dénes Leó elvtárs polgármester a törvényhatósági bizottság közgyűlésének pénteki ülésén bejelentette, hogy a közellátásügyi minisztérium újabb 13 vagon burgonyát utalt ki Szeged ellátatlanjai számára a Nyírségből. A burgonyakiutalást Szobek András elvtárs államtitkár közölte a polgármesterrel. A közgyűlés tagjai azzal vették tudomásul a bejelentést, hogy a kiutalásból remélhetőleg majd burgonya is lesz.

Olcsó benzin és olaj

állandóan kapható, Marx-tér 10, autógaraz

Nyolc év után most követeli a bűnügyi költség megtérítését a szegedi ügyészség a szarvasi baloldallaktól

(Szeged, november 8.) 1938-ban az akkori politikai Rendőrség Szarvason szocialista és kommunista szervezkedésért több embert letartóztatott. A letartóztatottak nagyrésze te is tartotta „büntetését”. A felszabadulás óta ezek a földmunkások, szegény parasztek a demokratikus pártokban helyet foglalva dolgoznak az ország felemelkedéséért.

Nagy volt a meglepetésük, amikor a napokban megkapták a szegedi államügyészség értesítését, amely bűnügyi költség címén különböző pénzügyi összeg követelését jelzi. A szarvasi MKP egyik vezetőjének például 1200 forintot kellene fizetnie.

Ugy hisszük, a nyolc évvel ezelőttről maradt adósságot eléggé megfizették, már ezek a szarvasi társak. Ezen az alapon a Csillagbörtönbe is meghívhatják azokat, akik a felszabadulás miatt büntetésüket nem töltötték végig.